

Descriere proiect

***“Reabilitare CORP CLĂDIRE ”C” a Liceului Teoretic ”Pavel Dan”
Conac SZENTKERESZTY - BETHLEN”, PNRR/2022/C11/MIPE/I1./Promovarea celor 12 rute turistice/culturale***

Denumirea beneficiarului: Municipiul Câmpia Turzii

Număr de referință: Contract de finanțare nr. 2/24.10.2022

Apel : PNRR/2022/C11/MIPE/I1

Valoarea totală a proiectului este de: 8.330.596,00 lei, cu TVA

Perioada de implementare a proiectului: 01.06.2022-31.12.2025

Date generale privind investiția propusă:

Conacul Szentkereszty – Bethlen este considerat monument istoric, care datează din secolul XVIII, având codul LMI este CJ-II-m-B-07554 și fiind cuprins în lista monumentelor istorice publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 113 bis din 15.02.2016. Această clădire a fost ridicată de baronul Szentkereszty Zsigmond în a doua jumătate a secolului al 18- lea, alături de care s-a amenajat un lac artificial înconjurat de un mic parc. Lacul comunica printr-un canal cu lacul artificial al conacului învecinat Paget (str. Parcului). După primul război mondial, acest conac a devenit proprietatea contelui Bethlen Odon (1893-1968) din Beclean. Conacul a fost folosit după cel de al Doilea Război Mondial ca și local de școală (Școala primară "Ciclul II"). Astăzi este o clădire-anexă a Liceului Teoretic "Pavel Dan" (bibliotecă și câteva clase).

Proiectul are ca scop **“Reabilitare CORP CLĂDIRE ”C” a Liceului Teoretic ”Pavel Dan” Conac SZENTKERESZTY - BETHLEN”** finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Apel nr. 1, Pilonul IV. Coeziune socială și teritorială, Componenta C11 – Turism și cultură, Investiția I1 – Promovarea celor 12 rute turistice/culturale, avându-se în vedere aducerea la forma inițială și valorificarea acestuia ca monument istoric, conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului cultural național.

Obiectivul acestui proiect este creșterea atractivității destinațiilor turistice la nivelul Municipiului Câmpia Turzii, stimularea creșterii competitivității sectorului turistic românesc prin promovarea, valorificarea patrimoniului cultural și promovarea transformării socio-economice durabile.

Activitățile propuse în cadrul proiectului sunt următoarele:

- Lucrări de restaurare ale obiectivului de patrimoniu;
- Dotarea obiectivului în două spații amenajate având funcțiunea de muzeu cu: vitrine, panouri expoziționale, rame și șevalete pentru tablouri, manechine pentru expoziția de costume, table interactive,

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

videoproiector, calculator complet echipat, mese și scaune. Spațiul destinat pentru bibliotecă va fi dotat cu rafturi pentru cărți, mese, scaune, calculator, etc ;

- Activități de digitalizare a obiectivului cultural, care se vor realiza prin asigurarea unei copii în format digital a patrimoniului restaurat, contribuind astfel la conservarea și protejarea exactă a patrimoniului local și de asemenea, vor fi realizate fotografii, ghid audio, conținut scris și materiale video care să prezinte istoria și importanța culturală a obiectivului restaurat. Aceste materiale necesare desfășurării activității de digitalizare vor fi realizate pentru promovarea digitală prin intermediul aplicației „România Atractivă” gestionată de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.

Descrierea programelor culturale găzduite în incinta obiectivului:

Pentru valorificarea și promovarea obiectivului turistic inclus în Ruta Curiilor din zona Transilvaniei, se vor organiza activități socio-cultural-educative.

Activitățile de valorificare a obiectivului de investiții vor fi în strânsă legătură cu evenimentele culturale promovate la nivel local, precum “Ziua Pavel Dan”, dar și la nivel național, precum “Ziua poetului Mihai Eminescu”, “Ziua cărții”, “Ziua Culturii”, dar și alte evenimente relevante din punct de vedere cultural.

Conacul va fi deschis publicului, găzduind desfășurarea unor activități culturale, artistice și educative diverse, adresate atât unui public local și regional, cât și unui public cosmopolit, aici avându-se în vedere potențialul public din județul Cluj sau chiar vizitatori din străinătate. Valorificarea acestuia presupune amenajarea unui muzeu care să aducă în atenția vizitatorilor atât evoluția culturală a Câmpiei Turzii cât și personalitățile marcante din istoria unității administrativ teritoriale, dar nu numai. De asemenea, în incinta conacului se va amenaja o bibliotecă în care se vor putea consulta atât cărți cât și materiale didactice utile nevoilor de studiu, relaxare ori înțelegerii dezbaterilor publice, a problemelor de ordin istoric, filozofic, științific, etc. Nu în ultimul rând, în cadrul obiectivului, se oferă spații pentru studiu, cercetare, recreere și colaborare, precum și acces la resurse electronice.

Astfel, pe parcursul unui an calendaristic se vor desfășura următoarele evenimente culturale:

1. Ziua Pavel Dan – în fiecare an se va comemora nașterea scriitorului prin organizarea unor cercuri de lectură, în cadrul cărora vor fi promovate operele literare ale acestuia.
2. Maratonul cititorilor – Este o activitate care se va desfășura pe o perioadă de 5 zile lucrătoare, în care cărțile disponibile în bibliotecă se vor împrumuta spre a fi citite exclusiv în incinta bibliotecii.
3. Săptămâna poliglotă – Pe parcursul unei săptămâni, se vor aduce în bibliotecă și se vor împrumuta numai cărți în limbi străine.
4. Ziua poeziei – În fiecare an, la aniversarea zilei lui Mihai Eminescu se va organiza în incinta muzeului o întâlnire cu prilejul căreia se vor recita poezii care aparțin scriitorului.
5. Concurs de șah – În fiecare an se va organiza un concurs de șah în incinta bibliotecii, la care vor putea participa persoane de toate vârstele.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

6. Muzica altfel – În fiecare an, pe 31 iulie, de ziua instrumentelor muzicale neuzuale, se va face o expoziție a instrumentelor muzicale specifice zonei precum și un mic atelier muzical de promovare a artiștilor locali.

7. Teatru de păpuși pentru copii – În fiecare an, de Ziua Copilului se va organiza un teatru de păpuși, organizat de voluntari ai comunității locale, la care pot participa spectatori de pretutindeni.

8. Ziua curiilor – Având în vedere faptul că acest tip de construcții sunt unice în Europa, se va organiza un eveniment în care se va face o prezentare a evoluției istorice a curiei care este obiect al proiectului prin comparație cu alte astfel de construcții din România.

9. Concurs local de interpretare vocală pentru copii – În fiecare primăvară se va organiza un concurs de interpretare vocală pentru copiii cu vârste cuprinse între 4 și 14 ani.

10. Clubul de dezbateri – Semestrial, se va organiza un concurs de dezbateri pe teme literare, istorice sau filosofice, în legătură cu subiectele de interes local.

11. Șezătoare – Înainte de încheierea fiecărui an școlar, se va organiza o întâlnire cu elevii comunității locale, în care participanții vor spune povești și ghicitori.

12. Muzica de altă dată – O dată pe an, membrii în etate ai comunității locale se vor aduna la sediul bibliotecii pentru a asculta muzică reprezentativă pentru această categorie de vârstă.

13. Jocuri de societate – Se vor organiza trimestrial întâlniri cu membrii comunității locale, în care vor fi promovate jocurile de societate.

În urma implementării proiectului **“Reabilitare CORP CLĂDIRE ”C” a Liceului Teoretic ”Pavel Dan” Conac SZENTKERESZTY - BETHLEN**”, se anticipează o creștere a gradului de popularitate a municipiului și a regiunii prin valorificarea turistică a bunurilor din patrimoniul cultural și promovarea acestora la nivel local, regional și chiar național. Din punct de economic, dat fiind faptul că turismul este prin natura sa o activitate economică, promovarea acestuia va susține și va impulsiona schimburile economice atât în interiorul comunității, cât și cu regiunile învecinate, având un rol promotor asupra dezvoltării durabile prin atragerea turiștilor, și creșterea cererii pentru unitățile de cazare. Din punct de vedere social, implementarea proiectului poate reprezenta un element de îmbogățire a comunității, datorită interacțiunii dintre turiști și comunitatea gazdă, interacțiune care poate duce la dezvoltarea unor stiluri de viață și practici îmbunătățite derivate din exemplele turiștilor.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”